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Regione Calabria 

Regione Calabria 
+. � Aoo REGCAL. 

Prot. N. 6070 del 09/01/2023 

L 'Assessore allo Sviluppo Economico e Attrattori Culturali 

Dott. luciano Vigna 

Capo di Gabinetto 

capogabinetto.ac@regionecalabria.it 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. l 02 del ll/12/2022 -sul "recupe ro in termini produttivi 
del sito che, fino al2012 ha ospitato lo sta bilimento della ltalce menti SPA di Vibo Marina. 

Si trasmette in allegato, la risposta all'interrogazione di cui all'oggetto. 

Cordialmente. 

F.to Rosario Varì 

Assessorato Sviluppo Economico e Attrattori Culturali 
Cittadella Regionale "Jole Santelli" Viale Europa 

Loc.tà Germaneto 88100 Catanzaro 
mail.: rosario vari@regione.calabria.it 
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Regione Calabria 

Dipartimento Sviluppo Econorrùco e Attnttori Culturali 

DIREZIONE GENERALE 

Dott. Roberto Occhiuto 
Presidente della Giunta Regionale 
presidentegiunta.ac@regione.calabria.it 

Aw. Rosario Varì 
Assessore Sviluppo Economico e Attrattori Culturali 
assseac.ac@regione.calabria.it 

Dott. Luciano Vigna 

Capo di Gabinetto 
capogabinetto.ac@regione.calabria.it 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta N. 102 OElll/12/2022 "Sul recupero in termini produttivi del 

sito che, fino al 2012, ha ospitato lo stabilimento della ltalcementi SpA di Vibo Marina". 

In riscontro alla interrogazione di cui all'oggetto, occorre precisare quanto segue: 

• l'Amministrazione regionale pone massima attenzione allo sviluppo e al rilancio dei siti 
produttivi del territorio e dedica a questo obiettivo diverse misure e consistenti risorse dei 
nuovi programmi comunitari; 

• nel caso specifico, in considerazione del lungo periodo nel quale il sito versa in stato di 
abbandono, della varietà e numerosità dei soggetti coinvolti, della complessità delle procedure 
e delle azioni da intraprendere per favorirne la ripresa produttiva, occorre definire una 
strategia integrata che tenga conto di tutte le variabili in gioco. 

Pertanto, al quesito a "quali utili ed urgenti iniziative intende adottare per favorire e sostenere, in tempi 

brevi, il recupero produttivo del sito ospitante lo stabilimento della ex ltalcementi SpA di Vibo Valentia", si 

risponde come di seguito. 

Nell'ambito delle azioni di promozione e riqualificazione delle aree industriali regionali, attivabili anche grazie 

ai programmi comunitari approvati, verrà convocato un tavolo tecnico istituzionale, con la partecipazione di 

tutti i soggetti coinvolti, per verificare le possibili strategie attuabili per il recupero produttivo del sito. 

Il tavolo di lavoro vedrà in prima battuta partecipazione del Comune di Vibo, del Commissario Zes, dei diversi 

dipartimenti regionali competenti, di Arpacal e dell'impresa, fermo restando la possibilità di un successivo 

coinvolgimento, sulla base delle prime analisi e prospettive di lavoro, delle istituzioni nazionali che giocano 

un ruolo di primo piano nel rilancio delle aree produttive, a partire dal Ministero delle imprese e del made in 

ltaly e da lnvitalia. 
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Per lo sviluppo dell'attività di impresa, la Regione Calabria potrà disporre, principalmente, delle risorse del 

PR 21/27, con particolare riguardo all'obiettivo di Policy l, che prevede una serie di misure volte a sostenere 

la competitività delle imprese operanti sul terr itorio la cui dotazione, nel settennio di programmazione 

oggetto del PR, è pari a circa SOOM€. 

Il Dirigente Generale 
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